



TISKOVÁ ZPRÁVA

Se závěrem léta sezóna na plzeňských památkách nekončí

České Budějovice, 14. září 2017

Návštěvnícká sezóna na plzeňských památkách se závěrem léta nekončí. Speciální prohlídky zaměřené na architekturu nabídnou kláštery Plasy a Kladruby. Na zámku v Nebílově návštěvníci zažijí atmosféru jihomoravského vinobraní. Za zajímavými výstavami se mohou vydat do Manětína, Velhartic nebo Horšovského Týna, na koncert legendární skupiny Spirituál kvintet zase na zámek Kozel.

Monastýrování

V sobotu 23. září končí v letošním cyklu Monastýrování kláštery Kladruby a Plasy prohlídkami zaměřenými na klášterní architekturu.

„Provedeme vás exteriéry nového konventu projektovaného Kiliánem Ignácem Dientzenhoferem a kostela Nanebevzetí Panny Marie od Jana Blažeje Santiniho Aichela“, láká kastelán kladrubského kláštera Milan Zoubek a dodává: „Podíváte se i do interiérů klášterního kostela.“

V rámci prohlídky, která začíná ve 13 hodin, bude mimořádně zpřístupněn i varhanní kůr a varhany.

Zámek Nebílovy

Jižní Moravu na jižním Plzeňsku mohou zažít návštěvníci zámku Nebílovy 23. září při Zámeckém vinobraní. Zástupci malých rodinných vinařství přivezou celou řadu výtečných a oceněných vín a pochopitelně i oblíbený burčák. Kastelán zámku Milan Fiala láká návštěvníky: „Přijďte si užít jihomoravský folklór, ochutnávat, nakupovat, ale i diskutovat s vinaři o jejich práci a výsledcích jejich celoročního snažení“. Atmosféru pravého vinobraní navodí cimbálová muzika Lašár a Presúzní mužácký sbor z Velkých Pavlovic.

Zámek Kozel

Jízdárnu zámku Kozel rozezní 24. září od 16 hodin folkové písně, spirituály i balady v podání legendární skupiny Spirituál kvintet, která na hudební scéně působí od roku 1960.

V sobotu 28. října od 10 do 16 hodin zámecká terasa ožije ruchem podzimního jarmarku, kde nebudou chybět ukázky řemesel, tradiční dobroty, ani dílničky pro děti.

Hrad Velhartice

Během víkendu 30. 9. a 1. 10. se návštěvníci hradu Velhartice mohou těšit na divadelní prohlídky nazvané „Buškova číše s výraznou chutí a vůní Francie“ spojené s ochutnávkou vín. Krom dobrého moku nebude nouze o středověkou hudbu a tanec.

Návštěvníckou sezónu ukončí 28. 10. tradiční a oblíbené „Zamykání hradu“ spojené s 19. ročníkem Běhu o hradní klíč. Běžecké závody v délce od 0,5 do 6 km jsou určeny všem věkovým kategoriím. Po jejich skončení čeká nejenom na sportovce doprovodný program vrcholící lampiónovým průvodem a ohňostrojem.

Výstavy

Galerie zámku Manětín hostí do konce září prodejní výstavu fotografií lékaře Pavla Hartla nazvanou Tváře odjinud. „Jedná se o kolekci exotických tváří, ve kterých autor-chirurg hledá vnitřní krásu osobnosti. Výstava je doplněna předměty, které patřily lidem na fotografiích, nebo jsou blízké jejich kultuře“, popisuje výstavu kastelán zámku Manětín Karel Mašek.

Výstava s interaktivními prvky nazvaná Ve službách krále: doba Lucemburků na Velharticích bude v bývalém hradním pivovaru ve Velharticích k vidění do konce října. „Expozicí přibližující každodenní život ve 14. století prolíná příběh Bušků z Velhartic. Návštěvníci uvidí autentické nálezy ze 14. století, seznámí se se stavitelstvím doby Karla IV., vojenstvím, rýžováním zlata na zdejším panství, dobovým vařením, cestováním, duchovním životem a dalšími zajímavými tématy“, láká k návštěvě kastelán hradu Velhartice Petr Mejstřík.

Pro rodiny s dětmi i pro žáky základních a středních škol jsou k dispozici pracovní listy, které jsou volně ke stažení na webových stránkách objektu.

Za historií obor a obornictví nebo za filmovými pohádkami se mohou návštěvníci vydat na zámek v Horšovském Týně. Výstava Zlatý věk obor: Historie obornictví v Čechách potrvá do konce října a doprovodí ji přednáška, která se uskuteční v sobotu 14. října od 15 hodin na zámku. Zájemci o tuto tematiku se mohou vydat společně s autorem výstavy Davidem Tumou a lesním správcem Přemyslem Randou na exkurzi do Podražnické obory. Během této vycházky se dozvědí více o historii a vývoji tohoto loveckého zařízení, o oborních stavbách, uvidí dochované historické plány obory a snad i chovanou zvěř. Exkurze se koná ve středu 27. září v 14:00 hodin.

Milovníkům pohádek je určena druhá z výstav nazvaná „Filmové pohádky 50. let“ v zámecké konírně. Na pět desítek filmových kostýmů a rekvizit si zahrálo ve slavných pohádkách, které již patří k české filmové klasice, jako Byl jednou jeden král, Obušku z pytle ven!, Hrátky s čertem, Císařův pekař a Pekařův císař, Labakan, Legenda o lásce nebo Princezna se zlatou hvězdou na čele. Výstava končí již 1. října.

Kontakt:

Mgr. Markéta Slabová, PR NPÚ ČB, tel.: 778 417 685; slabova.marketa@npu.cz